

骑电动车逆行出事故，车主身亡仍被认定负主要责任

# 非机动车上路，别再任性了



走反道与自行车相撞，骑电动车的老人因伤势过重身亡。警方认定，死者负事故主要责任，骑自行车者负次要责任。因骑自行车的一方没有保险，需承担20万元左右的赔偿及医疗费用。这是近日发生在清凉门大街的一起事故。南京警方统计数据表明，近年来由于非机动车违法行驶发生的事故逐年增多，甚至发生多起非机动车相撞导致人员伤亡的事故，而由于非机动车没有保险，这类事故处理起来难度很大。

通讯员 宁公宣 现代快报/ZAKER南京记者 顾元森

## 案件回放

### 他倒地身亡，却承担事故主要责任

今年8月4日下午4点左右，交警五大队接到报警，清凉门大街发生一起事故，一辆电动自行车和一辆自行车相撞，骑电动自行车的男子倒在地上。

“我们赶去现场后，立即将倒地男子送到医院抢救，并了解事情经过。”南京交警五大队事故中队副中队长李智告诉记者，通过调阅附近监控发现，受伤男子一直骑着电动自行车逆向行驶，在行驶到路边花坛缺口时，从快车道过来一辆自行车，两车发生碰撞。“通过监控，我们发现骑自行车男子是从马路对面过来的，在

行驶到花坛缺口时，由于疏于观察，和逆向行驶的电动自行车相撞。”李智说，由于伤势严重，骑电动自行车男子去世了。

这起事故的两名当事人一个60多岁，一个70多岁，发生事故前都有违章行为。“我们最终认定，骑电动自行车的人，也就是死者，对此次事故承担主要责任。”李智告诉记者，骑自行车男子承担次要责任，但也要为自己疏于观察的行为承担20万左右的赔偿及医疗费用。由于非机动车没有保险，这些费用都要自己支付。

## ● ● ● 律师周日见

每周日，现代快报“有请律师”都会举办现场咨询活动。有任何法律问题，都可前来咨询。

**时间：**本周日上午9:30开始  
**地点：**南京市洪武北路55号置地广场8楼会议室

**报名方式：**拨打96060热线报名，或在“有请律师”微信平台留言，在对话框中输入“报名+联系方式”即可。

**交通贴士：**公交2路、26路、30路、46路青石街站下；地铁1号线、2号线新街口站下，7号出口出。

### 上“有请律师”平台 律师费八五折优惠

现代快报“有请律师”平台提供以下服务：

#### 1. 免费法律咨询

你有什么法律问题，尽管来问。在工作日9:30~17:00，我们承诺，律师会尽快给你答复。

#### 2. 律师费享受八五折优惠

凡是通过“有请律师”平台找律师打官司的读者，律师费可享八五折优惠。现代快报将对律师的服务质量全程跟踪与监督。

### 参与方式

1. 拨打24小时服务热线96060；

2. 关注“有请律师”微信订阅号，在对话框中跟我们互动。(请扫二维码)



## 交警解读

### 非机动车驶上快车道将罚款50元

李智告诉记者，非机动车违规行驶发生事故，近几年呈多发态势。电动自行车车速太快，发生事故后极易造成人员伤亡的严重后果。

在目前南京进行的交通秩序整治中，关于非机动车的整治主要涉及四类行为。“非机动车逆向行驶和骑车带人的，处罚20元；行驶上快车道和闯红灯的，罚款50元。不论是骑电动自

行车还是自行车，只要你在路上行驶，必须要遵守法规，这样才能有效避免发生事故。”李智提醒市民，骑非机动车上路时，首先是不能超速，其次是不能驶入快车道和走反道。“行驶到路口时，要遵守信号灯，在没有信号灯控制的道路过马路时，要下车推行。在路口拐弯时，不要猛打车龙头，要先伸手示意，确认安全后再行驶。”李智说。

## 5年21园，绿城东方品牌宣讲会圆满举行

9月21日晚，绿城东方5周年品牌宣讲会暨校园招聘会在东南大学大礼堂隆重举行。绿城东方总裁张洪云女士等公司领导、绿城东方合作伙伴，与来自南京各大高校的同学共同见证这一盛事。

2011年7月，绿城东方建设管理有限公司在南京成立，立足于长三角区域的投资及代建项目拓展与管理。2014年，绿城东方转型成为专业地产开发管理与生活服

务的金融地产平台，涵盖股权投资、委托开发、并购重组、资产管理等四大业务板块，并分别以“绿城东方”和“回来啦”社区两个专业平台打造全产品品质生活。

在地产开发管理方面，绿城东方业务范围分布由南京逐步扩展至全国，目前在南京、镇江、徐州、无锡、昆山、大理等城市项目总数达21个，物业类型涵盖高端别墅、城市公寓、休闲度假、养老公寓、城市综合体、青年创意

社区、特色小镇、保障房等。代表项目绿城·南京玫瑰园楼王荣获“地产奥斯卡”金块奖——国际最佳独栋住宅大奖，岱山保障房荣获地产开发最高荣誉——广厦奖。

在生活服务方面，“回来啦”社区线上服务平台为业主提供贯穿项目开发、管理全周期，囊括全产品系，涵盖全龄段，覆盖生活全方位的优选生活服务，成为业主的交流平台、专属管家与值得信赖的好伙伴。

广告

## 南京国美十一大促今日开启

十一黄金周即将到来，为了满足广大消费者在黄金周的家电购物需求，南京国美提前放“价”，率先开启十一大促，从今日一直持续到10月9日，真正为消费者带来低价的优惠福利。

活动期间，南京国美为消费者推出特惠活动、赠礼活动、套购活动、专享活动、会员活动……以套购为例，套购家电满25000元返2000元；套购满39999元就送新上市的iPhone7。同时，9月30日15:00，国美超级大夜市准时来袭，购物

每满1000元可优惠200元，最高优惠2000元(详见店内公告)。

使用Apple Pay、银联云闪付在门店支付的消费者，可享受立减优惠。消费满100~2000元可减50元，满2001~5000元立减100元，满5001以上立减200元。同时，南京国美联合中国银行、建设银行和邮储银行，刷这三家银行的信用卡即可享受6期三零分期活动。

即日起在新街口门店预存100元，单件购物满3000元加送300元加油卡；预存200元，套购

满额加送不同好礼；参与山西路门店9月23日~25日夜市活动，套购满7888元就送三洋32英寸液晶电视一台，VIP顾客可享受一对一专人接待。

河西万达店新装开业，9月23日~25日单品优惠15%~40%，预存购物送不同好礼，现场购物单件满额还送尚朋堂电水壶、尚朋堂电磁炉。六合店和大厂店活动期间震撼开业，也有不同的超值特价机型供广大消费者抢购。

广告

## 男子踹倒小偷讨要手机遭围殴

警方快速抓获嫌疑人，支招遭遇扒窃的正确处置方法

近日，南京一市民骑行在路上时手机被扒。他发现小偷后，追上去踹翻了对方骑的车，并讨要手机。不料，小偷还有同伙，上前围殴该市民，之后迅速逃离。玄武警方快速出击将4名嫌疑人抓获。在此，警方也提醒广大市民，遭遇扒窃，应在保证自身安全的前提下对付小偷。

特约记者 杨维斌 现代快报/ZAKER南京记者 陶维洲

## 向小偷讨要手机反被打

9月17日晚上8点多，新街口派出所接到市民周先生（化姓）报警，称其手机被偷，还被小偷打了。

事情发生在中山路新街口北站公交站台附近。当时，周先生骑着电动车，用耳机连着手机听音乐，手机就放在外套口袋里。突然，耳机里没声音了，他回头一看，自己的手机到了和其并行的一辆助力车后座的男子手中。周先生告诉民警，对方加速逃走，他追了上去，并一脚将对方的车子踹翻。

对方跌倒在地，周先生下车大喊，“把手机还给我”。但没想到，这时从后面又来了一辆摩托车，上面下来两人二话没说便将周先生打倒。随后，盗窃周先生手机的男子也上来踹了他一脚。在此过程中，周先生一直在喊“把手机还给我”。过路市民发现情况围了过来，4名打人者骑车快速逃离现场。

## 盗窃转化成抢劫，嫌犯3天后落网

“这是一起因扒窃转化成抢劫的案件。”南京市玄武公安分局副局长张蔚介绍，事情发生在新街口闹市区，影响非常恶劣，警方当即成立专案组展开调查。

“根据嫌疑人逃窜的方向，我们调取了大量监控画面进行追踪，最终确认4人在建宁路一带落脚。”办案民警黄勇刚介绍，

警方立即在建宁路一带展开摸排走访，经过两天的蹲守，掌握了嫌疑人的活动规律。9月20日下午，4名嫌疑人进入暂住地。下午3点半左右，当嫌疑人暂住地的门打开时，守候多时的民警夺门而入，将屋内人员控制。“当我们冲进最里面的房间时，其中一名嫌疑人已经跳下阳台逃窜。”黄勇刚说，不过仅时隔1天，该嫌疑人便在建宁路一家宾馆落网。

经查，抓捕当天嫌疑人暂住地内共6人，均在吸食毒品，其中4人涉案。目前，4名嫌疑人因涉嫌抢劫，已被警方依法刑事拘留，此案仍在进一步调查之中。

## 遭遇街面扒窃如何处置？

“此案中周先生的处置方式并不是特别妥当。”玄武公安分局刑警大队教导员杨伟诚介绍，路面扒窃案件中，嫌疑人往往2~4人一伙，同时行动。“像这种骑摩托车实施扒窃的，除了下手的一辆车外，往往还有一辆车负责放风。”杨伟诚说，尽量不要和对方正面冲突。如果事情发生在人流量较大的街面，可以立即呼救“抓小偷”，并对嫌疑人进行追击。“只要有见义勇为的市民，很容易将嫌疑人拦下。”

如果事情发生在背街小巷，受害人可悄悄尾随嫌疑人，并报警求助，等到了人流较多的地方再大声呼救寻求帮助。“不管哪种情况，都应记下对方的体貌特征、车辆型号牌号等信息，及时报警。”杨伟诚说。

## 南京银行南京分行

### 开展第三次爱心助学行动

2016年9月，南京银行南京分行洪武片党支部开展爱心助学活动，洪武片党支部代表来到南京市曙光里和路子铺社区，为两个困难家庭的儿童送去了全片员工的关心和帮助。

对于爱心助学，南京银行南京分行一直在行动，本次洪武片党支部的爱心助学活动已是第三次。据了解，洪武片党支部自2014年起就在全片募集爱心基金，以两名家庭困难的儿童为帮扶对象开展助学活动。

在曙光里社区工作人员的陪同下，支部书记王惠玲一行首先来到刘同学的家里。刘母蔡女士患有鼻咽癌，医药费开支巨大，全家仅靠父亲开长途车维持生计。

尽管家贫，但刘同学却是一个阳光开朗，学业突出的男孩，今年还以优异的成绩被录到南京市中华中学。大家在五十几平米却挤满三代人的小房子里，翻看着刘同学一张张的荣誉证书，听着蔡女士骄傲地讲诉着孩子的勤勉努力，为这家人的困难处境感到心酸，同时为他们坚持不懈、逆境向上的精神感到动容。最后，孩子和母亲一起接受了洪武党支部

的助学金和礼物，对大家的关怀和帮助表示感激。

随后，在路子铺街道，大家见到了王同学。“孩子纯真的脸庞、腼腆的笑容”让支部书记王惠玲又一次感受到爱的简单和伟大，随后她将助学金、新书包、书籍等交到小朋友手中，并表示，一定尽力为王同学今后的学习和生活提供帮助。据了解，王同学的母亲徐女士有一定程度的残障，无法工作，父亲是农民，只能靠打零工贴补家用，生活拮据。

助人为乐、扶贫帮困是中华民族的传统美德，体现了人民群众最美好的情感。此次助学活动，是南京银行南京分行落实“两学一做”学习教育精神的又一实践，向社会再次展示了我行“责任金融”的企业文化，传递了企业正能量！

爱心助学，南京银行南京分行一直在路上！三年间，彼此温暖相守；三年间，点滴爱心汇成能量！在这个收获的季节，让我们共同伸出援助之手，让寒门学子享受到同样青春的笑脸，让他们的脚步从这里出发，让他们的梦想从这里起航！

广告